Горбунова Ирина Николаевна Незнамова Ирина Михайловна

воспитатели

Гладских Лариса Алексеевна

инструктор по физической культуре МБДОУ ДС №52 «Ласточка» Старооскольского городского округа

Что нам стоит дом построить Игровое пособие на основе авторской методической разработки «Истории из футляра»

На смену традиционному образованию приходит новое современное продуктивное обучение, которое направлено на творческих способностей, развитие формирование у дошкольников интереса созидательной деятельности. К Реализация образовательной программы требует внедрения интерактивных экспозиций развивающую предметно пространственную разработки соответствующих среду, дидактических материалов, методического сопровождения. Поэтому нами была разработано пособие «Истории из футляра» на основе которой придумана игра «Что нам стоит дом построить» Данное пособие предназначено для детей дошкольного возраста. Это удобный и полезный развивающий набор. Даже маленьким детям будет интересно играть с данными деталями. В игре могут принимать участие и взрослые и дети, она направлена на развитие умений коллективной работы и индивидуальной деятельности. В ходе игры у ребенка развивается логика и креативный подход к решению разных задач. Пособие способно развить не только пространственное, но и стратегическое мышление.

В пособии используются различные материалы: Палочки Кюизенера, пособие Фребеля, набор конструктора Лего, листы бумаги, цветные карандаши, набор продуктов.

Из палочек Кюизенера дети учатся составлять определенные постройки, узоры, сюжетные композиции. Также упражняются в таких понятиях как величина, длинна, сериационный ряд.

Помогает ребенку освоить территориальные понятия пространства такие как: больше — меньше, выше — ниже, право

— лево, между. Формируется умение делить целое на составные части.

Развивается воображение, самостоятельность, визуальная и слуховая память, стимулируется речь.

Пособие Фребеля способствует развитию воображения и пространственного мышления, так как в наборе есть и плокостные и объемные фигуры.

Методика Ф.Фребеля -это педагогическая система, разработанная выдающим немецким педагогом, создателем понятия "детский сад", Фридрихом Фребелем. Основа его методики развития заключается в организации детской игры. Важными средствами обучения являются игровые материалы, через которые ребенок учится сортировать, классифицировать, сравнивать, складывать, выполнять по образцу, составлять логические цепочки, считать.

На листах бумаги дети составляют план и ставят перед собой задачи при решении которых достигнут поставленной цели.

Содержимое игры (этапы) находится в пластиковом футляре, что позволяет ее использовать как в группе, так и на прогулке.

Данное пособие сделано на основе игры бродилки, с применением методической разработки «Истории из футляра». В ходе игры детям предлагается выполнить несколько заданий. На этапе раннего детства дети выполняют задания совместно со взрослым с возрастом выполнение осложняется тем, что детям выбрать самостоятельно нужное (каждое нужно определенная задача отмечена кружочком разного цвета).

На первом этапе ребенок знакомится со строительнями профессиями, что способствуете пополнению словарного запаса и развитию речи детей. Воспитанники называют разновидности строительного материала и профессии, затем составляют при помощи взрослого короткие рассказы, совместно придумывают план постройки, затем поэтапно выстраивают дом.

Данное пособие способствует более дружественному общению детей, укрепляет знания о строительных профессиях.

В результате задания выполняются, игра заканчивается, а знания никуда не исчезают. Развиваются творческие способности детей, воображение и память.

Этот метод работы можно применять не только в знакомстве и формировании знаний, но и применять его во всех видах детской деятельности.

Список литературы:

 $\frac{https://kazanexpress.ru/product/Razvivayuschij-nabor-Frebelya-}{319003}$

https://edu.servobot.ru/mod/page/view.php?id=1547&forceview=1

https://www.maam.ru/detskijsad/otchet-po-teme-samobrazovanija-lyepbuk-kak-sovremenoe-sredstvo-obuchenija-detei-doshkolnogo-vozrasta.html